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КОГНІТИВНА БЕЗПЕКА ТА ТРАНСФОРМАЦІЯ СУСПІЛЬНОЇ 

СОЛІДАРНОСТІ В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ 

 

Сучасні геополітичні трансформації супроводжуються безпрецедентним 

зростанням інтенсивності гібридних загроз, які докорінно змінюють природу 

міжнародних і внутрішньодержавних конфліктів. В епоху глобальної 

цифровізації та поширення новітніх медіа головним полем протистояння стає не 

лише фізичний, а й інформаційно-психологічний простір. Метою таких атак є не 

пряме військове знищення, а деконструкція державних інститутів шляхом 

руйнування внутрішньої єдності та довіри громадян. У цьому контексті 

суспільна солідарність перестає бути виключно соціально-філософською чи 

моральною категорією і трансформується у базовий елемент системи 

національної безпеки [2, с. 45]. 

Специфіка сучасних інформаційних операцій полягає у їхньому 

таргетованому впливі на нейрополітичні механізми масової свідомості. Агресор 

використовує технології глибокої маніпуляції для стимулювання відчуття 

перманентної загрози, продукування страху та поляризації поглядів. З 

політологічної точки зору, гіперболізація тривожності блокує раціональне 

сприйняття дійсності суспільством і руйнує емпатичні зв’язки між різними 

соціальними групами. Таким чином, гібридна війна спрямована на фрагментацію 

суспільства — створення стану «війни всіх проти всіх» всередині держави, що 

робить її інституційно нездатною до опору [3, с. 112]. 

Протидією цим деструктивним процесам виступає формування так званої 

«когнітивної солідарності» - колективної здатності суспільства критично 

осмислювати інформаційні потоки, верифікувати дані та зберігати довіру одне 

https://doi.org/10.31033/ijemr.12.4.1
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до одного в умовах цілеспрямованої дезінформації [1, с. 88]. Когнітивна 

солідарність базується на спільних ціннісних орієнтирах та усвідомленні єдиної 

екзистенційної мети, яка виявляється сильнішою за штучно насаджені 

розбіжності. 

Досвід України в умовах повномасштабного протистояння демонструє, що 

найефективнішим інструментом мобілізації та підтримки такої солідарності є 

розвиток горизонтальних мереж і громадянського суспільства. Використання 

сучасних інструментів цифрової демократії (civic tech) та децентралізованих 

волонтерських ініціатив створює альтернативні, захищені простори довіри. 

Завдяки цим мережам громадяни можуть координувати зусилля, оминаючи 

бюрократичні перепони та маніпулятивні пастки ворожих ІПСО. Відбувається 

перехід від пасивного споживання інформації до проактивної участі у 

забезпеченні когнітивної стійкості держави. 

Водночас важливо розуміти, що в умовах глобальних трансформацій 

солідарність не може бути лише стихійним явищем. Вона потребує інституційної 

підтримки шляхом впровадження програм медіаграмотності, розвитку 

стратегічних комунікацій державних органів та захисту академічної 

доброчесності від інформаційного «шуму». 

Отже, інформаційна безпека сучасної держави в умовах гібридних загроз 

має базуватися не лише на технологічному чи нормативно-правовому захисті 

інфраструктури, а й на цілеспрямованому формуванні стійкої когнітивної 

солідарності. Збереження суспільної єдності та ментальної опірності громадян 

стає ключовим ресурсом для виживання держави та її успішної інтеграції у 

глобальний демократичний простір. 
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